
Svatomořický
zpravodaj
Ať nám Hospodin žehná po všechny dny našeho života. (Žalm 128)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 10, 2-16)

Přišli farizeové a zeptali se Ježíše, smí-li se muž se ženou rozvést. Chtěli ho tím přivést do
úzkých. Odpověděl jim: „Co vám přikázal Mojžíš?“ Řekli: „Mojžíš dovolil vystavit jí rozlukový
list a rozvést se.“ Ježíš jim řekl: „Pro tvrdost vašeho srdce vám napsal tento příkaz! Na
začátku při stvoření však (Bůh) `učinil (lidi) jako muže a ženu'. `Proto opustí muž otce i
matku, připojí se ke své ženě, a ti dva budou jeden člověk.' Už tedy nejsou dva, ale jeden.
A proto: co Bůh spojil, člověk nerozlučuj!“ V domě se ho učedníci ještě jednou na to
zeptali. Řekl jim: „Kdo se rozvede se svou ženou a ožení se s jinou, dopouští se vůči ní
cizoložství. Rozvede-li se žena se svýmmužem a vdá se za jiného, dopouští se cizoložství.“
(Matky) přinášely k Ježíšovi děti, aby jim požehnal. Ale učedníci jim to zakazovali. Když to
Ježíš viděl, rozmrzelo ho to a řekl jim: „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť
takovým patří Boží království. Amen, pravím vám: Kdo nepřijme Boží království jako dítě,
vůbec do něho nevejde.“ Bral je do náručí, kladl na ně ruce a žehnal jim.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Kdo by se chtěl zavázat jedné osobě na celý život, když za pár let může „za rohem“ čekat
krásnější, mladší žena nebo bohatší muž? V evangeliu Ježíš farizeům odpovídá: „To jen
proto, že jste tak zatvrzelí, že vámMojžíš dal možnost rozvodu. Já vám však říkám: Co Bůh
spojil, člověk nerozlučuj.“ Že jste tak zatvrzelí, neboli že máte tak tvrdé srdce.
Ke společnému štěstí vede jednoduchá cesta, říká Ježíš, a tou je srdečnost. Je to první
krok k tomu, abychom vyšli ze sebe a našli toho druhého, toho, s kým budeme chtít
tento život prožít. Srdečnost nás vyvádí z egoismu, z té zahleděnosti do sebe, která
ohrožuje veškerou lidskou svobodu. A pomáhá nám pochopit, že je to Boží láska, která
nám dává uvědomit si smysl života. Protože pokud víme, že jsme milováni Bohem, pak
můžeme milovat i jeden druhého - v dobrém i zlém. Bůh dal manželským párům velké
srdce, aby zůstali spolu. Velké srdce, které ví, že v každém vztahu jsou nejen dobré dny,
ale také problémy a hádky. Pokud jsme však připraveni s důvěrou v Boží lásku na vztahu
pracovat a nevzdávat se lehkovážně, potom budeme šťastní.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 10,17-30 Prodej všechno, co máš, a následuj mě!

SLOVO KŘESŤANA
Může se muž rozvést se svou ženou? To je otázka, která by měla vlastně ihned spustit
alarm. Je to jako když si teenager půjčí vaše auto a rovnou se zeptá, jestli je dobře
pojištěné. Farizeové tehdy, stejně jako my nyní, mluvili o manželkách tak, jak dnes
mluvíme o autech. Manželství ztrácí na hodnotě. Jedni ho vidí jako přítěž, a proto se raději
vůbec brát nechtějí, aby se nemuseli nikdy rozvést. Další v něm vidí ohebnou instituci,
která snese jakékoliv variace. Kolik v něm vidí to, co Bůh myslel, když řekl: „Proto muž
opustí svého otce i svou matku a přilne ke své ženě a budou jedno tělo.“ (Gn 2,24) Bůh
dává skrze manželství muže a ženy velké požehnání a ví moc dobře, proč to takto
potřebujeme. Bůh chce přivádět na svět děti skrze manželství. Bůh nastavuje hranice
lidské fyzické touze manželským poutem. Bůh nám dává v manželství milujícího
a pečujícího partnera. Velmi jednoduše se dá podívat na tento výčet z opačné strany
a pozorovat, co se ve společnosti děje, pokud se manželství chápe jinak – děti, které
ztrácejí domov, nevěra, osamělost. Ježíš ale nepřišel na tuto zemi, aby zachránil
manželství od našich tvůrčích pokusů o jeho degradaci. Ježíš přišel zachránit hříšníky.
Mluvil se Samaritánkou u studny, která měla šestého muže, nepohrdl ani ženou
přistiženou při cizoložství. To, jak se postavíme k základnímu stavebnímu kameni naší
společnosti je už ryze na nás. (Monika Klimparová)
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SVÁTKY V TÝDNU (6.10. - 13.10. 2024)

Neděle 6.10. Hanuš / sv. Bruno / 27. neděle v mezidobí
Pondělí 7.10. Justýna / Panna Maria Růžencová
Úterý 8.10. Věra / sv. Simeon / sv. Pelágie
Středa 9.10. Štefan / Sára / sv. Dionýsius a druhové / sv. Jan Leonardi
Čtvrtek 10.10. Marina / sv. Paulin
Pátek 11.10. Andrej / sv. German
Sobota 12.10. Marcel / sv. Radim
Neděle 13.10. Renáta / sv. Eduard / 28. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. FRANTIŠEK Z ASSISI
Světový den zvířat se slaví 4. října. Tento den má totiž svátek sv. František z Assisi. Narodil
se 5. července 1182 v Assisi jako Giovanni Battista Bernardone, syn bohatého obchodníka
a jeho francouzské manželky. Protože chlapec uměl perfektně francouzsky a zřejmě se
tím rád chlubil, přezdívali mu Francesco, Francouzek. V mládí žil jako typický syn boháče
– spousta večírků a drahé oblečení. Obrat nastal, když se František v r. 1202 dostal
do zajetí po bitvě mezi jeho městem a Perugií. V zajetí vážně onemocněl. Po propuštění a
uzdravení se František rozhodl konvertovat k životu v chudobě a službě chudým a
malomocným. V r. 1205 měl vidění, v němž mu Kristus nařídil, aby „obnovil dům“.
Francesco žil jako poustevník a obnovoval kostely. V roce 1208 se k němu přidali další lidé.
V roce 1219 se František zúčastnil páté křížové výpravy, ne však proto, aby bojoval, ale aby
bez násilí obrátil ostatní. Bratrstvo do té doby nemělo žádná pevná pravidla (existovala
stručná pravidla z let 1209 a 1212, ale neodpovídala kanonickému právu), František se
proto rozhodl odstoupit z vedení a vypracovat skutečná pravidla. Po ratifikaci 19. listopadu
1223 tak vznikl františkánský řád. V tomto roce slavil František se svými bratry Štědrý večer
v jeskyni poblíž Greccia. Z toho vznikla tradice betlémů. Dne 24. září 1224 obdržel
stigmata (rány po hřebech), která měl Kristus v důsledku ukřižování. Krátce poté
František napsal svou slavnou Píseň tvorstva. Zemřel v noci z 3. na 4. října 1226 a byl
pohřben v kostele San Giorgio v Assisi. Kvůli jeho lásce ke zvířatům byl v roce 1929 na jeho
svátek vyhlášen Světový den zvířat.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● Tuto neděli (6.10.) proběhne celodiecézní sčítání. Současně zveme na mariánské

procesí se sochou Panny Marie před svátkem Panny Marie Růžencové. Začátek bude
v 17 hodin v katedrále a následovat bude procesí ke kostelu Neposkvrněného početí
Panny Marie, kde bude sloužena mše svatá.

● V úterý 8.10. v 16 hodin zveme členy Eucharistické hodiny na adoraci a následné
setkání. Současně si prosím v sakristii vyzvedněte nové knížečky.

● Příští neděli (13.10.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí,
nesením obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr.
Ve 14 hodin potom zveme na farní drakiádu - sraz ve 13.45 hodin u Air baru na letišti
v Neředíně.

● Pan nuncius, který naši farnost navštívil na slavnost sv. Mořice, nám posílá pozdrav:
Milý otče Františku, nadále si v srdci uchovávám velmi krásné vzpomínky
na návštěvu Vaší farnosti u sv. Mořice v Olomouci. Byl to nádherný den se zajímavým
programem včetně krátké prohlídky obrovských varhan. Mše svaté se zúčastnilo
mnoho věřících a souhlasím s Vámi, že všichni, včetně mě, pociťovali radost.
Slavnostní požehnání Nejsvětější svátostí bylo plné pokoje. Děkuji Vám za Vaši
pohostinnost a srdečnost a vyprošuji Vám Boží požehnání. Prosím, vyřiďte mé
upřímné pozdravy všem farníkům. Děkuji. Jude Thaddeus OKOLO

KOUTEK MOUDROSTI
Co se nedá prominout, musí se odpustit. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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